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016ª (DÉCIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) LEGISLATURA (2025 -

2028) - 1º PERÍODO (02/01/2025 À 31/12/2026) DE 25 DE MARÇO DE 2025

CHAMADA DOS VEREADORES

ESTAVAM PRESENTE(S): AILTON DE MELO SILVA, ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO, 
EDNO DANTAS PEREIRA, EMANOEL TELMO DE SOUSA, FÁBIO QUEIROGA DA SILVA, 
GILBERTO ISMAEL LACERDA, JANDILSON VIEIRA FEITOSA, JOÃO DE SOUSA LEITE 
FILHO, JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS, JORISMAR DA SILVA CARDOSO, MARCOS 
ANDRADE DA SILVA, PAULO GOMES VIEIRA e PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS. 

EXPEDIENTE DO DIA

ATA: Nº. 011/2025 - MESA DIRETORA

Ata das sessões 011, 012, 013 e 014/2025.

OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO: Nº. 089/2025 - PODER EXECUTIVO

Encaminha balancete geral referente ao mês JANEIRO/2025.

PROJETO DE LEI : Nº. 037/2025 - FÁBIO QUEIROGA DA SILVA

Denominando uma das ruas de nossa cidade "JOAQUIM CAVALCANTE FORMIGA".

PROJETO DE LEI : Nº. 036/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA

Denomina uma das nossas ruas de nossa cidade "JOSÉ DANIEL TAVARES" e dá outras 
providências.

PARECER: Nº. 040/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL

Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 035/2025.

PARECER: Nº. 039/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO

Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 034/2025.

PARECER: Nº. 038/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO

Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 033/2025.

PARECER: Nº. 037/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL

Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 032/2025.

PARECER: Nº. 036/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL

Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 031/2025.

PARECER: Nº. 035/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL

Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 030/2025.

PARECER: Nº. 034/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL

Parecer favorável ao Projeto de Resolução Nº. 01/2025.

INDICAÇÃO: Nº. 130/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA
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Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de se efetuar o serviço de pavimentação na rua João Batista Almeida, Bairro 
Francisco Paulino em Pombal.

INDICAÇÃO: Nº. 131/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de se efetuar o serviço de pavimentação na rua João Alves da Costa, no Bairro 
Francisco Paulino em Pombal.
INDICAÇÃO: Nº. 132/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de se efetuar o serviço de pavimentação na rua Lorivaldo de Oliveira Nóbrega, no 
Bairro Francisco Paulino em Pombal.
INDICAÇÃO: Nº. 133/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO

Indicando ao Exmº. Sr. Agostinho Pereira da Paixão Neto Secretário de Infraestrutura e 
Desenvolvimento do Município de Pombal, a necessidade de  se fazer a pavimentação e 
iluminação da rua Severino Gomes Souto, Bairro Vida Nova, em nossa cidade.
INDICAÇÃO: Nº. 128/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA

Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de obras de pavimentação na rua José de Arimatéia, Bairro Francisco Pereira 
Vieira (Casinhas).
INDICAÇÃO: Nº. 129/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA

Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de obras de pavimentação na Rua Dalva Carneiro Arnaud, Bairro Francisco Pereira 
Vieira (Casinhas).
OFÍCIO RECEBIDO: Nº. 74/2025 - MINISTÉRIO PÚBLICO DA PARAÍBA

Solicitação de Providência.

ORDEM DO DIA

ATA: Nº. 011/2025 - MESA DIRETORA

Ata das sessões 011, 012, 013 e 014/2025.
PROJETO DE LEI : Nº. 024/2025 - PODER EXECUTIVO

Revoga a Lei Municipal Nº. 2.264, de 26 de Dezembro de 2024. e dá outras providências.
PROJETO DE LEI : Nº. 028/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS

Denomina "ALOÍSIO MARQUES SOUSA" uma das ruas de nossa Cidade.
PROJETO DE LEI : N. 029/2025 - GILBERTO ISMAEL LACERDA

Denomina uma das ruas de nossa cidade "JOSIAS ESMERO SILVA".
PROJETO DE LEI : Nº. 030/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA

Denomina uma das ruas de nossa cidade "GILBERTO XAVIER DE ARAÚJO (GIL LEANDRO)".
PROJETO DE LEI : Nº. 031/2025 - JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS

Denomina uma das ruas de nossa cidade "SILOEL LIMA CRUZ" e dá outras providências.
PROJETO DE LEI : Nº. 032/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO

Denomina uma das ruas de nossa cidade " JERDY NOBREGA DE ARAÚJO".
PROJETO DE LEI : Nº. 033/2025 - PODER EXECUTIVO

Autoriza a abertura de Crédito Especial ao Orçamento vigente no valor de R$1.500.000,00, para 
atender as despesas decorrentes das receitas oriundas de Transferência Especial da União.
PROJETO DE LEI : Nº. 034/2025 - PODER EXECUTIVO

Autoriza o poder executivo municipal a realocar recursos orçamentários e órgãos, ultilizando 
como fonte de recurso as disponibilidades da lei orçamentária anual do exercício de 2025 e dá 
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outras providências.

PROJETO DE LEI : Nº. 035/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS

Denomina a arquibancada sombra do Estádio Municipal Francisco Vieira de "VALMAR PEREIRA 
DE MORAIS (caru)".

REQUERIMENTO: Nº. 021/2025 - JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS

Requerendo que seja realizada uma audiência pública nesta Casa de Leis, no próximo dia 28 às 
9:00h para discutir o ensino e a prática da Capoeira durante o período do ano em curso.

REQUERIMENTO: Nº. 020/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO

Requerendo que após ouvido o plenário lhe seja concedida LICENÇA PARA TRATAR DE 
INTERESSES PARTICULARES.

REQUERIMENTO: Nº. 022/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS

Requerendo que após ouvido o plenário seja encaminhado Ofício ao Prefeito Claudenildo 

Alencar Nóbrega, solicitando que envie a esta Casa, Projeto de Lei dispondo sobre a 
concessão de auxílio financeiro para o São Cristóvão, que vai participar do Campeonato 
Paraibano Sub-17.

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Nº. 001/2025 - MESA DIRETORA

Concedendo licença ao Vereador Paulo Romero Oliveira Freitas. 

TRIBUNA: O presidente iniciou a sessão ordinária e na sequencia informou que que a 
sessão será realizada em dois turnos e que estão inscritos para usarem a tribuna livre os 
vereadores: Jorismar, Edno, Romero, Jocelio, Marcos Coatiba, Fábio Queiroga, 
Princesa, Paulo Vieira, Ailton, Emanuel, Jandilson Feitosa e João Leite Filho. Na 
sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Jorismar que saudou a todos, 
presidente e senhores vereadores, serei muito breve hoje. É só uma indicação que eu fiz 
no final de semana eu estive nesta rua na Rua Severino Souto. Gomes lá é um 
complemento de calçamento, sabe disse que tem três postes de iluminação e os 
moradores me pediram. Eu tô fazendo o meu dever aqui de fazer a minha parte de que a 
prefeitura vá lá e coloque a luminária. Os postes já têm. A prefeitura já fazia esse 
trabalho, mas não foi por conta daquela troca do LED, ai tá aguardando e eu fiz essa 
indicação até para a infraestrutura, que é a pasta certa do secretário. Estou fazendo o 
meu papel. Na sequencia o presidente convidou o vice-presidente para assumir os 
trabalhos enquanto usava a tribuna, o vereador assumiu os trabalhos e facultou a 
palavra ao vereador Edno que saudou a todos confesso que já estava com saudade da 
tribuna as atribuições da presidência para muita gente é simplicidade, mas na verdade 
não é. Tem muitas coisas que a gente tem que se deter um pouco com a 
responsabilidade bem maior, mas aqui estamos e já início falando dessa oportunidade 
para parabenizar os capoeiristas. Hoje é o Dia Municipal do Capoeirista, é uma arte, é 
cultura, é saúde, né? Isso Tudo faz parte de um contexto no qual se insere dentro da 
secretaria do Ex-vereador do nosso amigo nosso irmão Rodolfo e não tenho aqui 
diploma de advogado para defender Rodolfo, mas com muita simplicidade e 
naturalmente todos devemos entender que como o vereador Romero acabou de falar há 
muitos anos tinha-se a necessidade de ter um secretário de esporte. Não é verdade E 
Rodolfo chegou agora justamente numa gestão que tem trazido inovações numa gestão 
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que tem trazido algo que muitas pessoas tinham expectativa, aguardava, tinha, tinha 
esperança, né? E de fato está acontecendo é bem normal e fácil de entender que não 
tem como se acobertar todas as necessidades dentro de três meses, há menos de três 
meses existem muitas coisas que ainda precisam serem encaminhadas para começar a 
funcionar seria muito bom pra todos nós. E aí é fácil de entender também para todos 
nós, se a Secretaria de Esporte pudesse acobertar todas as áreas de esporte, de 
atletismo, que tem a necessidade que devemos fazer por onde isso acontecer. Mas, 
infelizmente, não deu tempo ainda o Ex-vereador, o secretário Rodolfo está de parabéns 
e por aqui nessa tribuna recebendo eh essas congratulações de todos os vereadores 
pelas ações que a secretaria dele já vem desenvolvendo pelo trabalho que ele tem 
enfrentado para implantar realmente a função do secretário municipal de esporte. 
Esperamos e estaremos juntos dele para dar a ele o apoio necessário para que cada vez 
mais a gente consiga atingir mais ações na área do esporte, na cultura e no lazer aqui 
do município de Pombal. Então parabenizar todos os capoeiristas. Espero que no 
próximo ano a gente tenha condições de através da Secretaria de Cultura, trazer alguma 
coisa bem mais sólida para que essa semana seja realmente cada vez mais brilhante. Eu 
trago os senhores vereadores a minha fala hoje com relação ao arruamento de algumas 
artérias de nossa cidade. Nós sabemos que existem muitas ruas ainda a ser 
pavimentadas e naturalmente com o inverno. As dificuldades são enormes. Eu digo isso 
porque a rua na qual eu resido é nessa situação semana passada, praticamente uma 
vizinha nossa quase que virava o carro lá é natural proveniente da água. A água tem 
força O município tem atuado, tem agido. né? Tem tentado sanar ou se quer amenizar 
essas dificuldades, mas quando chove, a água leva. Então vamos pedir a Deus que a 
gente consiga recursos junto ao governo federal para que se pavimente mais ruas, mais 
ruas sejam pavimentadas, que seja em paralelo, que seja em asfalto. De qualquer forma, 
é interessante e é trazer para os moradores uma condição de vida mais adequada e Não 
muito diferente disso nós já estamos vendo algumas ruas sendo pavimentadas e com as 
chuvas, inclusive com uma chuva um pouco maior, algumas casas tendo problemas de 
invasão com a água. Infelizmente nós não desejamos isso para ninguém, mas aconteceu 
e vai acontecer sempre quando se estiver trabalhando no serviço de infraestrutura de 
pavimentação no período invernoso se lembrarmos outrora, muito mais residências já 
haviam sido invadidas. Não estou justificando pela atual evasão de forma nenhuma, mas 
são situações momentâneas que, com a implantação da pavimentação será sanado de 
vez por todas essa situação que infelizmente ocorreu isso relato porque no bairro do 
Nova Vida eu tive a oportunidade de ver e conheço as pessoas que passaram por esse 
problema semana passada. Esperamos que logo logo consiga concluir esse serviço e 
não aconteça mais isso. Registrar como ontem os colegas fizeram a nossa participação 
na abertura dos serviços do Cras lá dos Pereiros e do Cras Antônio de Oliveira Calado 
da Domingo de Medeiros momentos oportunos para que nós pudéssemos ver a alegria 
tanto das crianças como dos idosos de estarem participando de um grupo no qual eles 
revitalizam o espírito daquelas pessoas mais idosas. É impressionante. Eu fiz questão de 
falar isso lá no momento que dentre vários programas que existem dentro da gestão 
municipal, a questão do grupo de idosos, ela é algo que contagia. É algo que lhe coloca 
numa situação animadora, porque os relatos os exercícios, as danças, a alegria que elas 
transparecem é algo formidável e é por demais merecedor de estarmos reconhecendo 
isso. Então parabenizar a gestão a todas as idosas e apenas um idoso que estava se 
deslocando aí para aquele encontro, a alegria de estar participando que mais outros 
possam também participar para receber de alguns servidores públicos o amor que é 
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necessário, que muitas vezes dentro de casa, nas famílias não tem muitas vezes a 
própria família negligencia esse direito do idoso de receber amor e carinho. Então um 
momento interessante e por demais importante. Trago também senhores vereadores 
aqui uma fala que me foi solicitado fazer e aqui a gente está para isso é com relação à 
senhora Cagepa. Sábado. Eu acho que Vossas Excelências sabe que chegou água lá no 
Altiplano sábado, mas no domingo faltou porque a adutora que leva água para lá 
conseguiu chegar, mas estourou alguns canos, e infelizmente vão ter que refazer e 
desde ontem dia 24 ele já anunciava a Cagepa já anunciava que amanhã, dia 26, ou 
seja, nessa quarta-feira já vai faltar água o dia todo. Olha senhores vereadores. 
Sinceramente, nós já falamos muito todos nós, como disse o vereador Romero ontem é 
uma causa dos 13 vereadores. Aqui não tem partido político. aqui nós temos a 
ombridade de defender a população do Pombal. Não existe falta d'água na casa de 
partido A ou partido B é o partido água que tá faltando nas casas. É algo que é sensível 
ao corpo humano necessário, essencial. Já falei isso 62% mais ou menos do nosso 
corpo é água. Imagina a casa sem água. Como é que fica? né? E o Altiplano em alguns 
bairros Altiplano o Santo Amaro são bairros que há bastante tempo vem sendo colocado 
como apenas moeda de publicidade. Porque informações, divulgações, promessas já 
foram feitas várias vezes e de fato está se postergando de tal forma que praticamente 
concluída a obra, a gente fica desanimado porque há 30 dias, creio eu que eu, o 
vereador João Leite, o vereador Ailton, o vereador Emanuel, nos dirigimos a caixa 
elevatória lá do Altiplano. E. Naquele dia nós tínhamos a esperança de que a água 
chegaria lá. Por quê? Porque ao deslocarmos também pra Cagepa, as bombas estavam 
ligadas na intenção de remeter água para lá e infelizmente não chegou e postergou-se 
trocou-se peça trocou peça e essa semana chegou sábado, mas já parou quando será 
que vai acontecer? Infelizmente finalizo aqui a minha fala dizendo o seguinte o governo 
do Estado tem que ter a sensibilidade para com os pombalenses de retornar um pouco 
do lucro que ele tem do grande lucro que ele tem da Cagepa para trazer benefício para 
os usuários da própria Cagepa. Isso é o básico dos básicos. Na sequencia o vereador 
Emanuel devolveu os trabalhos ao presidente Edno que assumiu e facultou a palavra ao 
vereador Romero Freitas que saudou a todos, hoje é o dia do capoeirista no município 
que Deus possa nos abençoar que que venha novos aires, né? Olha só gente, eu tenho 
um assunto aqui bem extenso. Eu queria gentilmente pedir aos vossos colegas para não 
me apartear, porque é um assunto que eu que eu não tenho como perder o pensamento 
aqui. Então veja só eu queria falar hoje sobre o concurso público de nossa cidade. Foi 
assinado um TAC entre a prefeitura e o Ministério Público sobre o concurso público que 
vai ser feito aqui na nossa cidade. Eu quero antes de falar alguns detalhes, deixar esse 
pensamento aqui as pessoas, principalmente as pessoas mais jovens que estão se 
formando, que tem interesse em fazer uma prova em passar e ter direito a seu trabalho 
no concurso público, que é o certo estabilidade. Trabalho digno. Então as pessoas 
querem isso tanto nos municípios como também no estado. Então aqui em Pombal vai 
ter um concurso público. Eu comecei analisar algumas situações que eu queria falar 
para a população, principalmente os jovens que me abordam e foi graças a um jovem 
que ele me alertou e eu fui pesquisar sobre isso. Então veja só a prefeitura de Pombal 
tem até agosto, de acordo com esse TAC o concurso público em nossa cidade foi 
disponibilizado para esse concurso público 209 vagas. Então se você analisar os últimos 
concursos públicos que foram feitos aqui em 2011 foi feito um e foi disponibilizado 250 
vagas. Em 2015 foi realizado outro concurso e foi disponibilizado 291 vagas. Eu estou 
pegando os números para poder as pessoas entenderem de 2015 para cá são 10 anos e 

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 - Pombal\PB



CÂMARA MUNICIPAL DE
POMBAL

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 -
Pombal\PB

ESTADO DA PARAÍBA

agora de 10 anos após vai ter um concurso público em Pombal com apenas 209 vagas 
Quer dizer em 2015 foi feito 291 vagas, mas agora em 2025 10 anos depois só são 209 
vagas. Nesses 10 anos, a cidade de Pombal cresceu bastante cresceu tanto que em 
2021, a prefeitura de Pombal teve 232 contratos por excepcional interesse público em 
2022 tivemos 340 contratos por excepcional interesse público. Em 2023 tivemos 449 
contratos por excepcional interesse público. Em 2024 tivemos 575 contratos por 
excepcional interesse público e em 2025, nós já temos 576 contratos por excepcional 
interesse público. Então de 2001 a 2025, nós triplicamos o número de contratados. 
Então se em quatro anos nós triplicamos, em 10 anos a quantidade de vagas não era 
para ser 209. A conta está no papel. Então eu acho, eu acho, inclusive a esses jovens 
que fala tanto com a gente que querem esse concurso público. Eu acho muito pouco, 
inclusive eu vou, juntamente com a minha assessoria jurídica, solicitar o Ministério 
Público esse estudo que foi feito que a prefeitura mandou para o Ministério Público. Por 
que é que só foi pedido 209 vagas para esse concurso, quando poderia ter sido pedido 
mais já que a prefeitura em três meses por excepcional interesse público, já contratou 
576, então 209 vagas é muito pouco para a necessidade do município. Eu quero eu 
quero deixar bem claro aqui para os nobres pares e colegas que vão falar após mim que 
não tem interesse nenhum em criticar a gestão nem perseguir e nem fazer politicagem. 
Meu interesse é fazer meu trabalho de vereador. Para isso eu fui eleito. Então as pautas 
que são trazidas para essa para essa tribuna pelo vereador Romero Freitas são de 
interesse da população A gestão será criticada e cobrada quando for necessário. 
Quando for necessário que tiver de ser feito, será feito. Essa cobrança do concurso 
público é necessária. Acho muito pouco 209 vagas, inclusive, eu acho que o Tribunal de 
Contas também deve avaliar. Essa numeração que eu trouxe aqui são 10 anos sem 
concurso público em Pombal e nós já temos 576 contratos por excepcionalidade de 
interesse público. Se você calcular de 2004 para 2025 está quase o mesmo tanto, né? 
Parece até que são as mesmas pessoas. Ninguém sabe, né. Então. Esse é o meu 
interesse. Eu trouxe essa numeração aqui para tornar público. O Facebook da Câmara 
atinge muita gente a raio do Bom Sucesso também todos os jovens que estarão 
escutando essas minhas falas vão saber que nós, como vereadores, temos interesse em 
que o concurso público tenha mais vagas porque a prefeitura está precisando. A 
prefeitura cresceu se você fizer uma análise quantas escolas têm a mais de 2015 para 
cá, né? Quantos postos médicos cresceram de 2015 para cá tanto é que o número de 
contratados de 2021 a 2025 triplicou então 209 vagas eu acho, eu acho muito pouco vou 
pedir ao Ministério Público que faça essa faça essa análise novamente. Nós vamos 
solicitar como vereador que faça essa análise novamente e também ao Tribunal de 
Contas porque o interesse é dos jovens pombalenses, eu não vou fazer o concurso 
público, né? Eu sou vereador, sou pago para defender esses interesses. Então o 
interesse é de todos os jovens pombalense que querem com o seu estudo, com sua 
capacidade, fazer a prova, passar e ter estabilidade de trabalho. Esse é o certo a se 
fazer. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Jocélio que saudou a 
todos, quero parabenizar ao dia Capoerista meu amigo Romário muito feliz por sua fala, 
pela sua cobrança. Vamos sim conversar com o galego, verificar essa situação, se a 
gente consegue novamente trazer de volta o espaço para o seu acervo da capoeira. 
Uma outra situação que eu queria parabenizar aqui todo o pessoal da Secretaria de 
Esporte, Cultura e Lazer. Ontem a gente fez uma reunião lá após a sessão aqui da 
Câmara, o nosso amigo Alisson estava lá presente uma reunião bem produtiva, onde foi 
discutido vários assuntos relacionados ao Campeonato Municipal e entre esses 
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assuntos, o regulamento do campeonato, todos os líderes de equipes estavam lá, foi lido 
e discutido bastante temas. Campeonato vai ser, tem tudo para ser um campeonato 
muito amplo, muito disputado. Tinha muitas equipes a ser cadastradas e eu fiquei muito 
feliz pela quantidade de pessoas que estavam presentes. Outro ponto que eu queria 
citar aqui é sobre o asfaltamento lá no Nova Vida. Hoje tive a felicidade de saber que a 
obra vai começar. Inclusive algumas máquinas já estão chegando ao local. É uma obra 
que vai trazer bastante benefício para toda a comunidade. É o bairro em que eu moro 
Princesa. E. A gente está muito feliz por essa obra que se vai se dar início lá. Quero 
agradecer também ao pessoal lá da Varzéa Comprida, que hoje mandaram mensagens 
para mim agradecendo pela fala de ontem, a reforma das estradas que vão ser feitas 
pessoal do sítio Bezerro também. Muito obrigado pessoal lá do sítio São João, meu 
amigo Luiz. Muito obrigado, Luís pelas palavras. Fiquei muito feliz. A gente está aqui 
exatamente para isso, para cobrar, para exigir para pedir ao poder que se faça a nossa 
maior intenção aqui é sempre trazer qualidade de vida para a população e acredito que 
esse é o objetivo de todos os vereadores. Vou encerrar a minha fala. Senhor presidente. 
Por enquanto vou deixar pra falar mais um pouco quando for para discutir os projetos por 
hoje é só muito obrigado. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador 
Marcos Coatiba que abdicou do seu tempo passando a palavra ao vereador Fabio 
Queiroga que saudou a todos, vou começar aqui a minha tribuna ontem a gente teve na 
Secretaria de Esportes, Juventude e Lazer. Nosso amigo Ex-vereador secretário Rodolfo 
fez uma reunião com o time de Pombal, o time da zona rural representante tive presente 
eu, o vereador Jocelio, que estava lá também. Murilo toda a equipe que faz a Secretaria 
de Esporte de Juventude e Lazer, meu amigo Rodolfo. Muitas pessoas conhecidas na 
nossa cidade, os bairros da zona rural. A gente mostrou como é que vai ser o 
campeonato da cidade como vai ser feito o campeonato mostrou que vai ser as quartas 
de finais, semifinal e final no Pereirão e os outros jogos vai ser a maioria aqui na nas 
popular alguns campos de alguns na zona rural vai ser também solicitado tiver mais 
melhor acesso, mais visibilidade e mais perto a gente vai. O secretário Rodolfo, 
juntamente com a equipe da Secretaria vai olhar o campo que precisar de algum reparo 
algum ajuste na zona rural próxima a Pombal vai ser feito a gente viu que o secretário 
Rodolfo está querendo fazer o melhor e a e mostrar ou resgatar o Sporting Pombal como 
secretário, mostrando um compromisso e trabalho com a nova gestão, com o nosso 
compromisso com o Galego da Gavel paralisar toda a equipe e os jogadores que está lá 
representando os times eh estiver lá. Qualquer dúvida tirar também as dúvidas. Todo 
mundo tirou as dúvidas assinou o papel dizendo que os regulamentos do campeonato 
está tudo assinado, mostrando que concordou, tem testemunha. A gente todos estava lá 
né. A gente pensava vereadores que ia dar 12 times, mas deu 22. Vai ser um 
campeonato grande deu 22 times. Parabéns Rodolfo pela a sua atitude, essa 
responsabilidade e pode ter certeza meu amigo faz pouco tempo que meu amigo Rodolfo 
está na secretaria a nova gestão, mas garanto a você que o compromisso que o 
secretário Rodolfo tem com todas as pessoas de qualquer esporte e lazer o que ele 
poder fazer para ajudar com certeza ele vai fazer. Na sequencia o presidente facultou a 
palavra ao vereador Ailton que saudou a todos, Presidente, eu vou dividir aqui o meu 
tempo que tenho o direito e creio que não irei usar os 10 minutos e vou dividir em duas 
etapas. Uma eu vou dividir para responder ao que o vereador Fábio Queiroga se referiu 
ao Rio de Pombal. Aquela pasta que Vossa Excelência ver no Rio Fabinho é o sinal de 
poluição sinal que o rio está morrendo. E sabe de quem é a culpa? de quem levou 
embora o dinheiro do esgotamento sanitário, não adianta fazer a retirada daquela pasta 
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e não fazer o esgotamento sanitário, porque a pasta vai retornar. Ali é sinal de poluição. 
Qualquer rio que Vossa Excelência encontrar mundo afora e tiver aquela pasta é porque 
o rio está poluído e nós vamos ter que entrar nessa questão. Eu já falei até com o 
prefeito que vai cair no colo dele, não tem pra onde correr, vai ter que fazer a obra de 
esgotamento sanitário em Pombal Uma cidade do Porte de Pombal não pode ficar sem o 
esgotamento sanitário. Primeiro cidade sem esgotamento, não se instala a indústria. Só 
se instala a indústria aonde tem esgoto e o esgoto é tratado e a água é reutilizada e nós 
tínhamos Beto Xau sabe que nós tínhamos um projeto belíssimo, perdemos até recursos. 
É isso que eu ia dizer tem recurso federal que exige que a cidade tenha o esgotamento 
sanitário para poder receber o recurso. Então muito recurso a gente não pode nem 
pleitear porque Pombal não tem. Tem uma enganação, né? Que é salvar o rio, mas não 
salvou coisa nenhuma que enterrado, que não deve prestar mais para nada também por 
esse tempo todo que foi feito podem até ter salvado bolsos de alguns. Nós tínhamos um 
projeto belíssimo para o sítio de São João As águas das lagoas de estabilização iam ser 
conduzidas para o sítio São João para irrigação lá e qual é a vantagem, água já com 
adubo orgânico. Mas Pombal perdeu a menina veio aqui. Nós perdemos só dessa vez 
um convênio de 1000000 de reais tudo porque não foram não concluíram a obra de 
esgotamento da cidade de Pombal e vai ter que fazer se a época era 16000000 
desviaram oito. constatado pelo TCU. Agora vai ter que arranjar mais de 50000000. E 
olhe lá, se der te dá. Outro tema. de agora em diante vai ser o tema na boca miúda, eu 
creio é sobre o concurso público que Romero veio aqui e trouxe uma folha que eu acho 
que essa folha que Romero trouxe é a folha do contrato. Se não me engano essa Folha 
ela traz apenas a folha do contrato que foi assinado com a empresa. Ela traz apenas 
uma pre- previsibilidade de vagas. Mas a população de Pombal que nos escuta e que 
me vem através das redes sociais nesse momento podem ficarem tranquilos que as 
vagas serão aumentadas no edital. Não são essas vagas que Romero citou aqui na 
tribuna podem ficarem tranquilos que quando for lançado o edital, as vagas será 
aumentadas. O vereador Paulinho citou aqui de ações judiciais e só pra eu fazer um 
lembrete aqui a Vossa Excelência tem uma decisão judicial aí para ser publicada 
Paulinho ainda de um concurso de 2011. Brincadeira 14 anos depois está aí para ser 
publicada um artesã e vai ser acho que ela já ganhou a causa está esperando a 
publicação para ela ser convocada e assumir o seu emprego. Então Romero Freitas 
Vossa Excelência pode dizer aos seus que o número de vagas. será aumentada. e eu 
estou falando aqui informação concreta informação do governo Vossa Excelência pode 
pode pode passar adiante. Então, senhor presidente, eram essas minhas palavras na 
tarde, ainda na tarde de hoje, e dizer que quando nós resolvermos essa questão da água 
do Altiplano. Nós temos que se debruçar sobre a questão do esgotamento sanitário de 
Pombal. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Jandilson que 
saudou a todos, Primeiro falar sobre o requerimento de calçamento para pavimentação 
na Rua Lourival de Oliveira Nóbrega Francisco Paulino nosso amigo Danilo nos chamou 
confirmando mostrou vídeos e fotos das ruas que está pedindo pavimentação porque 
está intransitáveis. Até falei com o Neto Paixão para poder dar uma passadinha, dar uma 
olhadinha o que pode ser feito por essas ruas que realmente se alguém precisar do 
Samu lá é um Deus nos acuda Rua João Alves da Costa também bairro Francisco 
Paulinho está na mesma situação depois dessa chuva e a Rua João Batista de Almeida 
também no Francisco Paulino Todas as ruas ele mandou vídeo foto, passei para o nosso 
secretário Neto Paixão para tentar solucionar os problemas e agora quero agradecer a 
Neto pela antecipação da solução da rua professor Anieus aqui no Petrópolis porque 
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estava intransitável, ele botou uma caçamba. A máquina passou, até a próxima chuva 
chegar, mas que seja imediata a questão a providencia da pavimentação dessas ruas, 
porque foi anunciado aqui 100 ruas pra calçar. Então esse bairro. Acho que o Petrópolis 
é muito sofrido. As máquinas estavam lá desde ontem, trabalhando, a gente consertando 
as ruas, mas o pessoal ali tem sofrido muito sem o calçamento, sem a pavimentação 
daquele bairro. Presidente. Hoje também quero aqui falar porque hoje 25 como o Dia da 
Capoeira, parabenizar a todos os capoeiristas da nossa cidade, e também hoje é o dia 
da Constituição brasileira. No dia 25/03 comemora-se no Brasil o Dia da Constituição. A 
escolha desse dia faz referência à primeira carta Constitucional do Brasil ourtogada na 
Nessa mesma data em 1824 pelo Imperador Dom Pedro primeiro Esse documento foi 
responsável por organizar o funcionamento das instituições políticas jurídicas do país 
após a conquista da sua independência. Ao todo o Brasil possuiu sete constituições a 
Constituição de 1988 a que está em vigor. A Constituição é um documento escrito que 
delimita o funcionamento do país e é conhecido como a Constituição cidadã, pela 
Constituinte de 1988, que tem aquela grande imagem de Ulisses Guimarães levantando 
a Constituição brasileira que em 08/01/2023 queriam destruir a Constituição, mas graças 
a Deus as instituições firmes, né? Forte defendeu essa que hoje está sendo julgado, né? 
Começou o julgamento hoje, mas que a condição permaneça firme e for é processo de 
liberdade, de igualdade, de discussão de todos os pares. Sobre o concurso como o 
colega Romero falou se não estiver enganado São Domingo também fez um TAC com o 
Ministério Público e lá como está aqui foi dito, foi sugestão 180 vagas entre São 
Domingo e Pombal. Proporcionalmente São Domingo botou mais vagas do que Pombal, 
mas como Ailton garantiu que vai ser em torno de acima de 300 vagas, né? Muito mais 
de 209 que é uma vergonha para nos cidade com 570 contratados 209 vagas em São 
Domingo. Se não tiver enganado, vou pesquisar para cometer erro são 180 vagas. Então 
vamos trabalhar para isso que é é seja peitado mais vagado porque está precisando se 
tem 560 contratados e quase três anos nessa quantidade, aumentando de 300400 até 
570 então merece acima de 300 vagas. Lógico que tem que ver a questão de despesa 
com tudo com tudo isso, mas com certeza dá para se fazer com mais de 300 vagas E a 
questão de justiça para concursar é direito. Se eu passei, não fui chamado, não importa 
quem seja o meu direito está garantido, está na Constituição, está no direito e os 
advogados estão aqui para isso. Arthur não me deixa mentir. Se fez um concurso, 
passou, tem que ser chamado e isso é importante que é a liberdade, você é concursado, 
você está liberdade, você é independente. Você vai votar por ideias por projeto não ou 
por ter contratado e o quê lá, mas o concurso se liberta. Isso é uma conquista 
maravilhosa de um concursado. Não, não é com certeza não lógico que se se o 
município conseguir aumentar para 300 vagas é muito melhor. A geração de renda para 
o município para a população é muito melhor. Na sequencia o presidente facultou a 
palavra ao vereador João Filho que saudou a todos, pessoal hoje vou fazer mais um 
convite à população de Pomba os nossos jovens que buscam oportunidade que quer 
concluir o ensino superior. As aulas vão iniciar dia 31/03 lá na Univale em Sousa na qual 
já citei nessa tribuna que temos um com uma parceria entre o Univale e o Gabinete do 
vereador João Leite Filho, uma parceria essa que nós estamos proporcionando o curso 
de graduação com 50% de desconto, uma bolsa nesse valor durante todo o curso 
superior, né? O curso de pedagogia que é 350 $ fica somente por 175$, o curso de 
direito que é 999$ com essa bolsa do vereador João Leite Filho fica somente por 499$ e 
hoje acabamos de receber aqui mais uma notícia boa o Diário Oficial da União Portaria 
178 de 24/03/2025, onde recebemos a liberação de mais um curso de graduação na 
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Faculdade Univale, que é o curso de enfermagem. Foi liberado aqui 45 vagas de 
enfermagem lá para a nossa faculdade Univale. Quem quiser me procurar. Já teve seis 
pessoas que me procuraram para o curso de enfermagem. Umas já têm uma primeira 
formatura, estão buscando uma segunda graduação e vão iniciar o curso de 
enfermagem. Eu só não sei de certeza se vai dar tempo a gente abrir essa turma de 
enfermagem ainda dia 31/03, mas pedagogia e direito sim, vai dar certo. Pessoal um 
outro assunto importante não é quadro, mas um outro papel que iniciamos essa semana 
como vereador a questão da fiscalização de órgãos públicos municipais aqui em Pombal. 
Iniciei essa semana Senhores vereadores pela PSF das Oiticicas a cada 15 dias, vou 
tirar para fiscalizar um órgão público municipal de Pombal. Começamos pelo PSF das 
Oiticicas, onde fui muito bem recebido pela enfermeira Ellen. Estava às oito e meia da 
manhã e já estava um médico atendendo em plantão. Fiz questão de o parabenizar e 
perguntar às pessoas que ali estavam para ser atendidas se estava tudo OK. e todos os 
usuários do SUS que ali estavam atrás de um serviço público, estavam satisfeitos. 
Doutor Rafael Meus parabéns médico muito bom, estava no horário correto, atendendo a 
população, o que está no contrato e o que é de dever do prestador de serviço. Doutor 
Arnaldo Filho também estava como dentista atendendo na Segunda-feira faz o 
levantamento dos pacientes, avaliações para atender durante o restante da semana. E 
dia 26 à amanhã uma luta nossa que os PSF de Pombal tirassem um dia à noite para 
atender as pessoas que não podem se derrocar para os PSF para atendimento médico 
ou odontológico. E lá nesse mesmo PSF, que é vizinho o prédio do vereador Ailton 
Mello. tem esse atendimento amanhã à noite, saúde do trabalhador onde atende 10 
pessoas, seja na área médica, odontológica, enfermagem e nutricionista. Tem nas 
casinhas também tem. Certo. Agora essas pessoas têm que procurar os agentes de 
saúde como para dar o nome. Quem trabalha durante a manhã, amanhã e tarde 
trabalha, mas quer ir dentista, mas não tem um horário. Aí vai marcar com o agente de 
saúde ou no próprio PSF, dá o nome pra quando for o dia. está lá e ser atendido igual 
qualquer outro usuário do SUS certo. Portanto, quero dar os parabéns mais uma vez a 
toda a equipe do PSF lá das oito Zica, muito bem organizado. e dizer que a partir desse 
mês iniciamos esse papel de fiscalizador das repartições públicas do município de 
Pombal. Outro dia vamos ao outro PSF, vamos o Cras, Creas, a UPA vamos tirar de 15 
em 15 dias uma repartição pública para o vereador João Leite Filho poder fiscalizar os 
serviços públicos oferecidos à nossa população. Um outro assunto também que eu trago 
a esta casa a questão de uma senhora que me procurou a senhora Sandra Medeiros da 
Silva que gravou até um vídeo comigo questão de uma tomografia. Ela tinha me falado 
que era uma ressonância, mas quando ela me repassou a requisição do exame, eu vi 
que era uma tomografia lombar e estava na Secretaria de Saúde desde o dia. desde o 
mês de outubro de 2024. E. Até o momento essa tomografia não foi realizada. Eu. Falei 
até com a secretária de Saúde para ela me dar uma posição antes Luciana, que já 
trabalhou comigo. Mas como eu não tive resposta, eu estou trazendo esse assunto à 
tribuna para que o Poder Executivo tenha conhecimento dos senhores vereadores 
também e a gente possa tomar alguma providência a respeito desses exames, porque é 
uma tomografia há quase seis meses, tendo o próprio tomógrafo na Secretaria Municipal 
de Saúde. Eu acho que é muito tempo para quem realmente necessita, porque uma 
tomografia é um exame de alta complexidade. Quando um médico do próprio PSF 
solicita é porque ele necessita e dar certa urgência. Eu acho que a gente deve dar 
prioridade a essas pessoas que estão precisando além de ser uma pessoa idosa que 
está coberta no Estatuto do Direito do idoso, né? Está aqui o nome dela. Ela gravou um 
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vídeo comigo. Eu peço aos senhores vereadores que possam solucionar. Ela foi pegar 
essa requisição lá, já por não acreditar mais no serviço público municipal, veio me pedir 
está lá no meu gabinete para mim conseguir de outra forma. Mas isso não é para 
acontecer. Na sequencia o presidente apresentou a ordem do dia que constou para 
segunda votação: PROJETO DE LEI : Nº. 024/2025 - PODER EXECUTIVO Revoga a 
Lei Municipal Nº. 2.264, de 26 de Dezembro de 2024. e dá outras providências. A qual 
foi aprovado por maioria de votos. Votaram favoráveis os vereadores: Ana Isabelle, Edno 
Dantas, Emanuel, Giberto, Ailton, Paulo Gomes, Fábio Queiroga, Jocélio e Marcos 
Coatiba. Votaram Contrário os vereadores: Romero, Telefaz, Jandilson e João Filho. 
PROJETO DE LEI : Nº. 028/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS Denomina 
"ALOÍSIO MARQUES SOUSA" uma das ruas de nossa Cidade. A qual foi aprovado por 
unanimidade de votos. PROJETO DE LEI : N. 029/2025 - GILBERTO ISMAEL 

LACERDA Denomina uma das ruas de nossa cidade "JOSIAS ESMERO SILVA". A qual 
foi aprovado por unanimidade de votos. Na sequencia o presidente colocou em 
discussão os projetos da primeira votação, e facultou a palavra ao vereador Beto Xau 
para discutir as matérias Senhor Presidente, como são muitos projetos, eu vou me ater e 
esse projeto de Gil Leandro uma pessoa bastante conhecida, sou favorável. Gerdi eu 
conheci demais Gerdy irmão de Boquinha filho de Félix, Félix era muito amigo do meu 
pai. Eram vizinhos ali. Caru tinha uma relação com o esporte com o futebol, era dono de 
um time de futebol. Projeto de lei 33 é a abertura de crédito especial. Naturalmente, é um 
serviço que não tem no orçamento, um recurso grande 1000000 e meio de reais para 
obras de infraestrutura. Eu vou me ater esses dois aqui o requerimento que é de autoria 
do Jorismar Cardoso. Eu Vou contar uma historinha pra vocês o seguinte eu fui suplente 
Romero oito anos. Quando eu me candidatei a primeira vez de 93 até 90 no final de 
2000, eu era suplente. Nunca assumi um dia porque nunca ninguém saiu pra que eu 
pudesse assumir. Aí eu também estou aqui há 17 anos também nunca me afastei pra 
ninguém assumir. Não é vingança não é porque eu nunca vi a necessidade de se 
afastar. Eu acho o seguinte eu vou eu vou responder os vereadores que foram para o 
rádio que os pretensos integrantes dessa casa novamente com a educação diferente do 
que eles fizeram. Eles foram muito mal educados, criticaram a todos em geral 
indistintamente aos 13 vereadores. Eu disse não foi só nós nessa situação, não. A crítica 
dos dois suplentes que o povo não quis que eles estivesse aqui. Eles estão querendo 
entrar à força no céu à força. Eles foram muito mal-educados, muito deselegantes, como 
se a gente aqui não tivesse fazendo nada e nós estamos fazendo muita coisa. Essa 
câmara é uma câmara de respeito de trabalho. Todo mundo aqui se dedica a ser 
vereador. Então eu achei uma tristeza o pronunciamento nem da Cachoeira e de Edni. 
Então eu vou votar contra Telefaz ao seu requerimento, porque eu acho o seguinte 
também nós estamos aqui há 30 e poucos dias quer dizer, nem começou o período. A 
pessoa já vai se afastar. Se fosse por doença era uma coisa normal ia lá pro INSS fazia 
um auxílio doença beleza agora em assunto particular, o cara acabou de assumir. Já tem 
um assunto pra resolver urgente, né? A mesma coisa Romero. Então eu não vou votar 
não nesse requerimento e também no projeto de resolução do afastamento de Romero 
por esses motivos. Porque a pessoa que quer vir pra Câmara já vai para a rádio agredir 
os vereadores que estão aqui precisando do voto, né? Imagina se não precisar se esse 
projeto não fosse votado, ia chamar a gente tudo de ladrão. Precisava de uma votação, 
né? Telefaz e tem um desrespeito daquele. Infelizmente, o eleitor de Pedro não quis que 
eles estivessem aqui. Quis que vocês estivessem aqui e vocês estão aqui representando 
muito bem a oposição. Estão fazendo o trabalho da oposição, que tem que ter a 
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oposição mesmo. Eu sou contra esse negócio de partido único, isso não existe. Tem que 
ter o contraponto, o contraditório e qualquer coisa que seja apresentado aqui. Então não 
vou votar por esse motivo, porque eu acho muito cedo e eles foram muito deselegantes 
com nós que estamos aqui. Nós estamos fazendo um trabalho importante e vamos 
continuar. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Romero para 
discutir as matérias, quero parabenizar aqui Emanuel Tempo pra ter lembrado de uma 
pessoa muito importante, seu Gil Leandro. Então mais do que merecido esse nome de 
rua. Uma Bela lembrança também do meu amigo Jocélio na pessoa do Siloel tá de 
parabéns também uma bela lembrança. Por isso que precisa ter muitos vereadores, 
porque muitas pessoas que se foram merecem ser homenageados, como também a 
pessoa do seu Jerdi ele tem uma larga história nesse local e ele merece toda essa 
homenagem, também sou a favor. A abertura de crédito, nós somos a favor. Sabemos 
que também é de suma importância para o desenvolvimento. Deixa eu ver o que é que 
tem mais aqui. Audiência pública de Jocélio marcado para o dia 28/03 é essa semana, 
né? Sexta-feira, né? Estarei presente é uma pauta que me que me interessa e eu estarei 
aqui para junto com Vossa Excelência também discutirmos o assunto. Aqui tem um 
requerimento que eu estou solicitando aos senhores vereadores que enviam um ofício 
ao prefeito solicitando uma ajuda ao São Cristóvão ao São Cristóvão Fu- Futebol Clube 
de nossa cidade que tem uma nova roupagem Alisson nova diretoria. Já está 
completando dois anos de CNPJ tem interesse em ser um clube profissional e participar 
também de terceira divisão de segunda divisão de primeira divisão e eles agora vão 
participar do Campeonato Paraibano Sub 17, que é já a porta de entrada para a terceira 
divisão. Então a diretoria de São Cristóvão tá de parabéns. Var aqui só o nome de Kaká, 
mas as demais. Os demais também são pessoas que gostam do esporte e o São 
Cristóvão pode contar com o nosso apoio e eu espero que o prefeito que puder mandar 
uma ajuda financeira para que o São Cristóvão. possa também ter essa ajuda financeira. 
Eu entrei aqui com o projeto de lei. e eu tenho certeza que a maioria dos vereadores 
tenho certeza que todos vão concordar. Então eu entrei com o projeto de lei fazendo 
uma homenagem a Caru. Acho que todos conhece muito bem. Não só não do esportista 
Caru, mas a pessoa, uma pessoa alegre, uma pessoa divertida, muito meu amigo foi 
presidente aqui do Constituinte, um dos responsáveis pela fundação do Constituinte, 
depois do Azulão tem uma larga história no futebol pombalense, não só como como 
goleiro, como dirigente, fez parte dos pontões, então ele é uma pessoa queridíssima de 
nossa cidade Então eu queria numa das arquibancadas do Estado Municipal Pereirão 
fosse denominado o nome Valmir Pereira de Moraes Caru. Deixei pro final os nossos 
requerimentos o requerimento do vereador Telefaz que solicita primeiramente a licença 
por 60 dias para interesses e também aqui já é o projeto, porque o meu requerimento foi 
aprovado, já foi o projeto também referente aos 60 dias. Eu quero só fazer uma 
colocação. O voto é de cada vereador, o vereador toma as suas decisões da forma que 
achar melhor e eu respeito os colegas, como eu também serei respeitado nos meus 
votos nessa casa, eu só quero deixar bem claro. E que esse precedente não pode ser 
aberto de negar uma licença a dois vereadores. Mas Vossas Excelências sabem o que 
estão fazendo. Eu respeito o voto de Vossas Excelências, porque eu também quero que 
o meu seja respeitado, mas está aqui, né? A população do Pombal ficou sabendo que 
tanto eu e o vereador Telefaz, pedimos licença. para darmos sim oportunidade aos 
suplentes, né? Pra que eles possam também fazer o trabalho deles junto à população de 
Pombal. Nós também temos os nossos interesses particulares quanto a isso, mas a casa 
é livre e a democracia é livre, né? Então pra ficar esclarecido. Na sequência o presidente 
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facultou a palavra ao vereador Telefaz para discutir as matérias, serei favoráveis a todos 
os projetos que denomina aqui nome de rua. Depois eu vou me aprofundar mais no de 
Jerdi que é da minha autoria. Mas como de Caru, como todos falaram, Valmir, assim 
como era mais conhecido, é a única coisa que a gente pode fazer nesse momento é 
homenagear. Sobre o do também do Siloé também conheci sou favorável, sobre os 
créditos aqui todos sou favorável. Vou me aprofundar aqui só mais no meu na minha 
autoria de Jerdi, todos conheceram foi um professor para quem não sabe pra esses 
novos profissionais que está aqui em Pombal na área de refrigeração de ar-condicionado 
muitos passaram para o Jardim, a não ser que tenha outros cursos através do Senai. um 
homem grande exemplo de homem, pai de família mais de 30 ou 40 anos de trabalho na 
nossa cidade. Então fui procurado pela família e homenageei essa pessoa ilustre da 
nossa cidade. E quanto o requerimento da minha autoria é também do vereador Romero, 
que fez a resolução é pra interesse particular, mas quem define é o Plenário e aguardar 
a votação. Por hoje é só presidente. Muito obrigado. Na sequência o presidente facultou 
a palavra ao vereador Ailton Melo para discutir as matérias, o projeto nº. 034/2025 que 
fica o Poder Executivo 200.000$  para comprar a cesta básica para Semana Santa. O 
vereador Paulinho disse que é pouco é pouco realmente Paulinho, mas é o que a 
prefeitura certamente está dispondo no momento, vamos abraçar e aprovar que é mais 
do que justo. Quanto à rua que denomina Jardim Nóbrega Jardim é bastante conhecido. 
Eu conheço ele há pelo menos mais de 40 anos. Deixou história nessa cidade, formou 
vários profissionais que até hoje. Certa as geladeiras e o ar condicionado. da cidade de 
Pombal. Gil Leandro também quero pedir até para subscrever vereador Emanuel Gil é 
meu amigo quando ele viajava. E. Certa vez ele chegou em Porto Seguro, onde eu 
habitava e ele ficou bastante dia lá na minha casa. Esse abertura de crédito especial 
também de 1000000 e meio, que também tem uma parte que é do vereador do deputado 
Luiz Couto, serei favorável. A rua que denomina Siloel projeto 031 também serei 
favorável. O projeto de resolução número um barra 2025. Esse é um projeto que chegou 
a essa casa a semana passada e nós estávamos buscando um entendimento para de 
fato votar e permitir que os suplentes viessem colaborar com essa casa. Mas eu não sei 
qual foi a água que eles beberam o medicamento que tomaram. e aí foram ser utilizado 
de emissoras de rádios. para falar dos vereadores e não falar só dos vereadores da 
situação, não falaram também dos vereadores da oposição. que a casa estava sem 
oposição. Então, nós tomamos outro rumo. E aqui já quero justificar meu voto que votarei 
contra o projeto de resolução número um barra 2025 o requerimento 020/2025, que é do 
vereador Jorismar Cardoso que ele pediu até pelo amor de Deus para nós votar 
favorável para que o Suplente pudesse assumir. Mas também o Supremo fez a mesma 
coisa e aí também o meu voto será contrário. O Projeto 035 que denomina uma rua ou 
arquibancada de Valmir Ferreira de Moraes ne Caru Falar em futebol em Pombal não 
tem como não se lembrar de Caru. e da alegria de Carol, Então Romero aqui é uma justa 
justíssima. Acho até pequeno porque Caru representou ao esporte de Pombal. Na 
sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Jocélio para discutir as matérias 
eu vou falar um pouco só da minha indicação aqui pra meu projeto de lei que denomina 
o nome de uma das ruas de Siloel Lima Cruz e quero deixar aqui a minha felicidade de 
poder homenagear a Siloel Ele que esteve presente comigo na Energisa por vários anos 
e eu devo a ele essa homenagem. Porque quando eu entrei na Energisa e quando ainda 
estava em período de experiência, esse Siloel foi um dos poucos que me ajudou e a 
minha permanência na Energisa se deu graças a Deus a essa ajuda que eu tive dele. 
pela vasta experiência que ele tinha no campo como leiturista pelo conhecimento que ele 
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já tinha de zona rural. Ele foi fundamental para a minha permanência na empresa onde 
eu passei por quase 11 anos. Eu Vou ler aqui um pouquinho da história dele e desde já, 
já fico muito feliz com a aprovação de todos os vereadores. Sobre aos demais aqui sou 
favorável ao de Caru, Jerdy. Sobre a vinda de suplentes a essa casa eu não posso ser 
favorável porque é uma coisa que não tem explicação, uma pessoa que está precisando 
de voto para votar uma casa dessa como vereadora e vai para uma rádio ter atitude de 
uma adolescente mimada de 15 anos é uma coisa injustificável. Então vereadora, 
vereadora não, é suplente que seria vereadora novamente. meu voto é contra. Eu vou 
usar como que foi o nome do documento que ela disse, minha procuração que a senhora 
citou. Vou usar a minha procuração para votar contra a sua vinda para essa casa. A 
casa está muito bem com esses 13 vereadores que estão aqui, tanto oposição como 
situação e barraco aqui já teve até demais, o que importa aqui é trabalho, trabalhar pela 
população. Quem quiser fazer barraco que procure outros microfones. O dessa casa já 
está muito bem ocupado. Por hoje é só senhor presidente. Como nenhum vereador quis 
mais discutir as matérias, o presidente as colocou em votação: PROJETO DE LEI : Nº. 

030/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA Denomina uma das ruas de nossa cidade 
"GILBERTO XAVIER DE ARAÚJO (GIL LEANDRO)". A qual foi aprovado por 
unanimidade de votos. PROJETO DE LEI : Nº. 031/2025 - JOCÉLIO FERREIRA DOS 

SANTOS Denomina uma das ruas de nossa cidade "SILOEL LIMA CRUZ" e dá outras 

providências. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI : Nº. 

032/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO Denomina uma das ruas de nossa cidade 
" JERDY NOBREGA DE ARAÚJO". A qual foi aprovado por unanimidade de votos. 
PROJETO DE LEI : Nº. 033/2025 - PODER EXECUTIVO Autoriza a abertura de Crédito 
Especial ao Orçamento vigente no valor de R$1.500.000,00, para atender as despesas 
decorrentes das receitas oriundas de Transferência Especial da União. A qual foi 
aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI : Nº. 034/2025 - PODER 

EXECUTIVO Autoriza o poder executivo municipal a realocar recursos orçamentários e 
órgãos, utilizando como fonte de recurso as disponibilidades da lei orçamentária anual 
do exercício de 2025 e dá outars providências. A qual foi aprovado por unanimidade de 
votos. PROJETO DE LEI : Nº. 035/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS 

Denomina a arquibancada sombra do Estádio Municipal Francisco Vieira de "VALMAR 
PEREIRA DE MORAIS (caru)". A qual foi aprovado por unanimidade de votos. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO: Nº. 001/2025 - MESA DIRETORA Concedendo licença ao 
Vereador Paulo Romero Oliveira Freitas.  A qual foi reprovado por maioria de votos. 
Votaram Contrário os vereadores: Princesa, Ailton, Jocélio, Marcos Coatiba, Emauel, 
Beto Xau, Fabio da Farmácia e Paulo Gomes. Votaram a favor os vereadores: Jandilson, 
Romero, João Leite Filho e Telefaz. REQUERIMENTO: Nº. 020/2025 - JORISMAR DA 

SILVA CARDOSO Requerendo que após ouvido o plenário lhe seja concedida LICENÇA 
PARA TRATAR DE INTERESSES PARTICULARES. A qual foi reprovado por maioria de 
votos. Votaram Contrário os vereadores: Princesa, Ailton, Jocélio, Marcos Coatiba, 
Emauel, Beto Xau, Fabio da Farmácia e Paulo Gomes. Votaram a favor os vereadores: 
Jandilson, Romero, João Leite Filho e Telefaz. REQUERIMENTO: Nº. 021/2025 -

JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS Requerendo que seja realizada uma audiência 
pública nesta Casa de Leis, no próximo dia 28 às 9:00h para discutir o ensino e a prática 
da Capoeira durante o período do ano em curso. A qual foi aprovado por unanimidade 
de votos. REQUERIMENTO: Nº. 022/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS 

Requerendo que após ouvido o plenário seja encaminhado Ofício ao Prefeito 

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 - Pombal\PB



CÂMARA MUNICIPAL DE
POMBAL

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 -
Pombal\PB

ESTADO DA PARAÍBA

Claudenildo Alencar Nóbrega, solicitando que envie a esta Casa, Projeto de Lei 
dispondo sobre a concessão de auxílio financeiro para o São Cristóvão, que vai 
participar do Campeonato Paraibano Sub-17. A qual foi aprovado por unanimidade de 
votos. ATA: Nº. 011/2025 - MESA DIRETORA Ata das sessões 011, 012, 013 e 
014/2025. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. Na sequência o vereador 
Gilberto requereu que após ouvido o plenário fosse dada a segunda nos projetos, o 
presidente colocou para o plenário que concordou e o presidente colocou em segunda 
votação os projetos: PROJETO DE LEI : Nº. 033/2025 - PODER EXECUTIVO Autoriza a 
abertura de Crédito Especial ao Orçamento vigente no valor de R$1.500.000,00, para 
atender as despesas decorrentes das receitas oriundas de Transferência Especial da 
União. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI : Nº. 

034/2025 - PODER EXECUTIVO Autoriza o poder executivo municipal a realocar 
recursos orçamentários e órgãos, utilizando como fonte de recurso as disponibilidades 
da lei orçamentária anual do exercício de 2025 e dá outras providências. A qual foi 
aprovado por unanimidade de votos. Na sequência o presidente encerrou a sessão e 
marcou uma outra para o dia 31 de março no horário regimental e para constar eu Taise 
de Sousa Mascena Gadelha, lavrei a presente ata que ao final será assinada por mim e 
pela mesa diretora desta casa de leis.

EDNO DANTAS PEREIRA

Presidente

EMANOEL TELMO DE SOUSA

Vice-presidente

ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO

1º Secretário

GILBERTO ISMAEL LACERDA

2º Secretário
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